

优化营商“软环境” 提升发展“硬实力”

东兴区助推全区工业企业平稳健康发展

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来，内江市东兴区经济信息化和科学技术局结合优化营商环境工作，统一思想，凝聚共识，全力筑牢营商环境堡垒，助推全区工业企业平稳健康发展。

改善企业外部环境。该局每月定期收集工业企业相关问题，建立问题台账，召会商会，帮助企业纾困解难；主题教育期间，作为牵头单位，联合椑木镇相关部门帮助四川佳美食品有限公司解决厂区入口道路窄、进厂车辆易拥堵、停车难等问题，与附近村落村民沟通协商，帮助拓宽厂区门前车辆通行道路，并利用村民院落、附近场地，为企业员工解决停车问题。

帮助企业吸纳人才。“带企引才”，该局

筛选企业14家、优质岗位426个，带领内江大合创新园区管理有限公司、四川宏特新材料科技有限公司等企业赴贵州省遵义市开展“携手‘江’来”秋季引才活动暨校园招聘，为中医药大健康、软件与信息技术服务外包、新材料制造等重点产业发展提供人才支撑，并通过营造支持人才发展、助力青年成才的良好氛围，鼓励在外学子回乡就业，吸引人才来东兴就业；“为企业育才”，积极组织企业工作人员参加“东兴区工业企业经营管理能力提升行动”“东兴区工业企业职工技能提升培训会”“内江市优秀企业家综合提能专题培训班”等培训，培训人才达300余人次，辖区中小企业创新能力和服务水平进一步提升。

提升企业综合管理水平。该局结合



企业赴贵州省遵义市开展“携手‘江’来”秋季引才活动暨校园招聘。

“优才兴东”主题月系列活动，把握正确导向，严格标准，通过竞争性谈判，筛选

出有资质经验的公司，邀请专家到企开展“安全把脉问诊”，进行技术指导和培



第三方公司安全专家到企业开展把脉问诊安全大排查。

训，保障企业安全生产，推动人才工作质量水平整体提升，助推工业企业高质量发展。

打造良好发展环境。该局积极争取各级工业企业惠企资金，目前已争取上级资金1630万元；坚持区级领导联系服务重点工业企业和企业“小秘书”制度，全周期为企业解决资金、政策等问题，去年召开“助企纾困”会商会4次，专题研究企业问题21个，帮助新明塑业解决入园问题，帮助中诺电器、飞龙米业等与东同集团、人和公司进行产品对接，协调解决产品销售问题；加强要素保障，牵头制定《关于加强要素保障促进工业强区的实施方案》，积极与市级部门和中石油蜀南气矿协调，增加盛云天然气公司的合同气量，保障企业用气。

“获得电力”和“包容普惠创新”工作取得新进展。“获得电力”方面，该局围绕区委区政府目标任务，加强与东兴供电公司及内江供电公司的沟通交流，建立良好联系，动态掌握各指标完成情况，全面分析东兴区指标的短板弱项，积极采取措施，

弥补差距；指导供电公司对照“获得电力”便利度、成本、供电可靠性和电费透明度、改革创新与服务、市场主体感受等指标，加大办电政策宣传公示力度，主动回访服务对象，提升客户满意度。“包容普惠创新”方面，实行主要领导负总责、分管领导牵头办、经办人员全程办模式，召开三级指标工作会9次，督促成员单位经办人员对照“包容普惠创新”指标体系进行梳理研究，常态化抓好本单位、本行业营商环境工作的统筹推进和协调联系；制定年度计划并推动落实，深入实施高新技术企业倍增计划和重点民营企业创新引领行动，强化企业主体地位，2023年全区拥有国家高新技术企业14家，备案科技型中小企业90家，并在省级企业技术中心和省级众创空间实现“零突破”。

坚持在一线优服务、在基层见成效，东兴区经济信息化和科学技术局把营商环境优化提升的效果体现在市场主体和人民群众的获得感中，跑出了高质量发展的“加速度”，以实干实绩检验了主题教育的成效。

(卢子荷)

图片新闻

TU PIAN XIN WEN

成都国际铁路港 冷链服务再升级

2月24日，春节后首趟中老铁路（万象—成都）冷链班列抵达成都国际铁路港。今年以来，随着满载进口货物的成都国际班列不断抵达成都国际铁路港，这一国际通道正逐渐向具有更高附加值的产业链方向发展，特别是冷链服务方面正迎来转型升级的机遇。（白桂斌 摄影报道）



区县扫描 QU XIAN SAO MIAO

东坡区

2023年地区生产总值突破600亿元

本报讯 2023年，眉山市东坡区精准发力，推动经济回升向好。据统计，2023年全区地区生产总值同比增长7.1%，首次突破600亿元，达611.09亿元，居全市第一位。3年时间跨过2个百亿台阶，是东坡区坚定不移推进高质量发展、三次产业齐头并进的结果。

突出“工业强区”主引擎，东坡区坚持以新型工业化为主导，以抓重大工业项目为重点，着力构建以新能源新材料、食品药品产业为重点的“1+1”阶段性产业体系，两大主导产业全口径产值占比提升至80.5%；全年新增投产汇宇生物、申康食品等项目49个，新增规模以上工业企业46户，培育高新技术企业11户、国家级专精特新“小巨人”企业1户、省级“专精特新”企业18户、省级以上绿色工厂6家，新增各类“四上”企业193户、“个转企”482户；全年新增限上批发零售业企业22家，新增限上住宿餐饮业企业22家，带动15万人就近就业。全年一产增加值65.93亿元，增长4.2%，农村居民人均可支配收入增长7.1%。

第三产业方面，东坡区全年发放消费券6000万元、购车补贴1500万元，开展促销活动、各类展会100余场，拉动消费超28亿元，全年社会消费品总额完成229亿余元，增速1.3%；全年新增限额以上商贸服务业企业125户，第三产业增加值实现295.95亿元，增速7.8%。

(陶广汉 本报记者 苏文保)

工业项目4个、总投资73.5亿元，工业性投资增速25.3%，全口径全社会固定资产投资增长5.1%。

第一产业方面，东坡区以推动现代农业发展为引领，以增收富民为核心，全年新建高标准农田2.5万亩，开工提质改造高标准农田6.73万亩，完成粮食播种面积57.97万亩，总产量30.52万吨，出栏生猪53万头，水产品产量4.9万吨，预计柑橘总产量53.8万吨。截至目前，该区省级农业产业化龙头企业增至22家，新型农业经营主体增至4619家，带动15万人就近就业。全年一产增加值65.93亿元，增长4.2%，农村居民人均可支配收入增长7.1%。

第三产业方面，东坡区全年发放消费券6000万元、购车补贴1500万元，开展促销活动、各类展会100余场，拉动消费超28亿元，全年社会消费品总额完成229亿余元，增速1.3%；全年新增限额以上商贸服务业企业125户，第三产业增加值实现295.95亿元，增速7.8%。

(陶广汉 本报记者 苏文保)

成都东部新区 为群众送上“新春就业礼”

本报讯 2月22日，由成都东部新区党群工作部、石板凳街道党工委办事处主办，石板凳街道综合便民服务中心、工会联合会承办的“春风送岗促就业 精准服务助发展”2024年就业服务专项招聘会（石板凳街道专场）在石板凳街道河西市场举行，为当地群众送上了一份“新春就业礼”。

招聘会现场人头攒动，600余名求职者前来咨询。感谢政府搭建供求平台，希望以后多举办此类活动。”

值得一提的是，招聘会现场，工作人员还通过发放宣传册、悬挂横幅、摆放展板等方式，向来往群众讲解相关法律法规知识，提供政策咨询服务。“此次招聘会，旨在解决用工单位和求职者‘两端’需求，送政策、送服务、送岗位，实现用工单位和求职者‘双向奔赴’。”石板凳街道相关负责人表示，将持续加强返乡务工人员动态监测服务，重点关注失地农民、高校毕业生、退役军人、农村脱贫劳动力、失业人员等重点群体，摸清就业意愿，为群众提供更好的就业服务。

据悉，此次招聘活动邀请了11家周边企事业单位参加，为求职者提供冲床、焊工、保洁、安保、餐饮厨工等20余个工种480余个就业岗位。

(胡智 郭家乐 本报记者 张跃明)

阆中市 正月十六 市民“游百病 祈健康”

本报讯 “正月十五闹元宵，正月十六游百病。登高望远促健康，新年生活节节高。”2月25日，农历正月十六，南充市阆中古城万人空巷，市民扶老携幼踏青赏初春美景，登高为新年祈福，滕王阁、白塔山、锦屏山、状元洞等景区人流如织，还有不少外地游客慕名前来感受非遗文化“游百病”。

《保宁府志》《阆中县志》记载：上元节后一日正月十六，锦屏山上人集如群蚁，家家户户倾城而出，结伴出村、出镇、出城，以散步和游走的方式，见桥必过，遇山则登，可谓声势浩大，盛况空前。

阆中市体育活动中心相关负责人介绍，正月十六“游百病”是阆中市由来已久的健身习俗，具有一定现实意义——春节期间，人们吃了许多油腻食物，运动不足，长距离徒步相当于有氧运动，可改善肺通气量，增加肺活量，提高肺功能，快走使人体转为无氧代谢，而登山、露营活动则能消耗人体内积累的大量脂肪。此外，观赏途中的远景还可以调节视力，预防近视。

为继承发扬“游百病”民俗文化活动，阆中市每年都在锦屏山、白塔

山、滕王阁、大佛寺、状元洞、天官院、淳风寺等旅游景点，开展徒步、骑行、登山、踢毽子、跳绳、滚铁环等参与性较强的全民健身活动，让阆中市民共享旅游发展成果。

今年，该市在鱼翅遗迹园阆风亭广场举行了四川阆中正月十六游百病暨2024落下闳春节文化活动闭幕式，开展了春节文化活动摄影展、千人健康跑和百人骑行活动、广场舞社会体育指导员培训、健康知识讲座等。同时，还在滕王阁云锦广场开展了万人登山活动。

“虽然很累，但值得。每年我都会带着家人到此登高祈福，图个吉利。”从成都驱车3小时到阆中市参加“游百病”活动的市民王先生说，每次到阆中市都有新感受，强身健体的同时还能感受浓厚的非遗文化，活动丰富有趣，体验感十足。

据悉，2013年，阆中正月十六“游百病”被列为全国非物质文化遗产名录，发展至今，文化内涵得到进一步丰富。目前，“游百病”已成为阆中市群众基础最为庞大、参与积极性最高、知名度传播最远的全民健身活动。

(罗熠 张晓东)

内江市市中区 安全“体检”助企排“忧患”

本报讯 今年以来，内江市市中区多次组织跨部门联合检查组，开展安全生产专项检查行动，全面排查安全隐患，强化安全管理，压实企业安全生产主体责任，为实现一季度“开门红”提供安全保障。

春节期间后，市中区各类企业陆续复工复产，生产热火朝天。近日，市中区应急管理局、区市场监管局等单位组成联合检查组，先后到四川天府烤肉有限公司、四川省福瑞肉类食品有限公司等地，通过查阅资料、现场检查等方式，检查特种设备运行、有限空间作业管理、安全管理制度制定及落实等情况，并就现场存在的问题和薄弱环节提出整

改意见，要求企业进一步落实企业安全生产主体责任，常态化开展安全隐患排查整治，对发现的问题隐患紧盯不放，按期整改到位，将安全隐患消灭在萌芽阶段。

今年以来，市中区共出动安全生产执法检查组104个296人次，检查人员密集场所、餐饮场所、工贸企业、加油站、烟花爆竹仓库、防汛地灾隐患点等54处，发现并整改问题30条，其余问题限期整改中。

下一步，市中区将持续深入开展安全生产专项检查行动，防范化解重大安全风险，筑牢安全防线，为市中区高质量发展保驾护航。

(门游洋)

丹棱县： 铆足干劲拼经济 全力以赴开新局

本报讯 新年伊始，万象更新。春节期间刚过，眉山市丹棱县工业经济“主战场”丹棱经开区再度恢复往日喧嚣，经过短暂休整，各企业纷纷复工复产，铆足干劲冲刺“开门红”。

作为丹棱县新能源新材料赛道的排头兵，用“开局即冲刺，起步即决战”形容眉山旌升光伏科技有限公司(以下简称“旌升光伏”)极为贴切。

“今年上半年我们计划实现一期项目3.8GW满产，年底二期项目5GW进入投产，所以现在抢抓时间复工复产，全面冲刺年度各项目标任务。”2月18日晚，经过一天的通电、排查、测试工作，该公司龙年的第一张异质结电池片顺利下线，生产部负责人罗志兵告诉记者，当前复产的3条生产线每天能产出超百万张异质结电池片。

目前，旌升光伏订单充足，3月份的产线已经排满，公司500余名工人全部奋战在一线。“自去年8月投产以来，公司产值已突破亿元。”旌升光伏相关负责人介绍，一期3.8GW将在上半年实现满产，二期5GW项目建设正在紧锣密鼓进行中，力争7月底投产，年底实现满产。

与旌升光伏一路之隔的丹棱赛和新材料科技有限公司(以下简称“赛和新材料”)，各项生产作业也在繁忙进行中。走进赛和新材料生产车间，记者看到，工人们聚集在生产线上，熟练地操作设备进行研磨、除铁除杂、多级沉淀等工序。

据了解，赛和新材料是一家生产高品质绢云母粉体的制造企业，其产品广泛应用于化妆品、塑料、涂料、陶瓷等领域，主要出口日本、韩国等地。“我们公司于2022年12月正式成立，2023年7月建成、10月投产。目前正在抓紧生产来自日韩两国的20多吨出口订单。”该公司生产技术总监李泽文介绍，大年初七复工以来，企业已经满产，今年预计生产绢云母成品上千吨，产值超

3000万元。

为进一步打开国际市场，在抢抓生产的同时，赛和新材料还积极筹备参加了今年1月的日本东京国际化妆品展览会。李泽文说：“参加此次展览会，不但打开了销售渠道，稳定了客户资源，还收集到行业相关信息。下一步，我们将逐步开发国内市场，计划以3月20日中国(上海)国际化妆品原料展为契机，结识更多国内外客户，让企业发展道路更加多元化。”

同样位于丹棱经开区的四川诺贝尔电气有限公司，春节期间则未停产。该公司占地62余亩，总投资1.2亿元，公司产品涉及新能源、航空、地铁、工厂、医院、学校等领域。2月20日，该公司近百名产业工人已全员上岗，公司生产车间一派火热生产景象，开平机、数控冲床、数控折弯机等机器设备高速运转，工人有条不紊地进行着激光切割、数控折弯、焊接等工作。

“生产任务重，我们在广泛征求员工意愿的前提下，春节期间加班生产，并推出各项暖心举措，稳岗留工保生产，确保顺利完成订单任务。”该公司总经理严世奎说，公司订单已经排到4个月以后，一季度将实现产值2000万余元，全年产值将同比增长10%以上。

据悉，丹棱经开区春节期间未停产企业有4家，截至2月20日，该县166家企业全部复工，开启紧张而忙碌的“生产模式”。

丹棱机械产业发展服务中心副主任彭雨舟表示，将进一步做好服务工作，解决企业发展后顾之忧，为丹棱工业经济发展注入强劲动能。今年，丹棱经开区将加强基础设施建设，提升企业要素保障力度。同时，围绕企业融资贷款、技术升级等需求，紧密联系省内外科研院所、金融机构、行业协会，助推丹棱县工业提质增效。

(程欢悦 刘丁源 本报记者 苏文保)